

КОММЕНТАРИЙ К ВЫСТАВКЕ «БИТВА ПОД МОСКВОЙ»

Адольф Гитлер рассматривал Москву как одну из главных, военных и политических целей операции «Барбаросса».

Военные действия, в которых участвовало с обеих сторон 150 дивизий, более 20 тысяч орудий и минометов, 3 тысячи танков и до 2 тысяч самолетов, развернулись на огромном пространстве — 750 километров по фронту, более 400 километров в глубину — и продолжалось около шести месяцев.

По характеру боевых действий советских войск и выполняемых ими задач военные историки выделяют 2 этапа: оборонительный (30 сентября — 5 декабря 1941 г.) и наступательный, включающий контрнаступление Красной Армии на Западном (Московском) направлении (6 декабря 1941 г. — 20 апреля 1942 г.).

Москва с самого начала войны была главной мишенью немецко-фашистских войск, на нее была нацелена ударная гитлеровская группа армий «Центр». Главный удар врага в битве за Москву принял на себя западный фронт. Командование фронтом возлагалось на самого яркого полководца того времени генерала армии Г.К. Жукова. И началось жестокое, кровопролитное с обеих сторон сражение, растянувшееся на 203 дня.

В мировую историю битва под Москвой вошла как начало перелома в ходе Великой Отечественной и Второй мировой войн. Эта победа стала первой в цепи дальнейших поражений немецко-фашистских войск, приведших захватчиков к полному разгрому в 1945 году, когда над зданием Рейхстага в Берлине взвился красный флаг.